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روش اول: در توابع   از حل معادلات   طول نقاط بحرانی بدست می آید. 1.گزینه 3

 

 
پس مجموعه ي طول هاي نقاط بحرانی تابع عبارتند از:  

 
 روش دوم: تابع داده شده را رسم میکنیم:  

 

4

0

-4

2 4

y 2x= -4x
 

 در  و  مشتق وجود ندارد (نقاط زاویهدار) و در  مشتق برابر صفر است.
2.گزینه 2

کافی است مقادیر تابع را به ازاي ابتدا و انتهاي بازه و طول نقاط بحرانی بدست آورده و با هم مقایسه کنیم.

 

 
  مطلق    و    مطلق 

اکسترمم هاي نسبی پیوسته و مشتق پذیر داراي دو خاصیت هستند: در تابع صدق میکنند و طولشان، مشتق را صفر می 3.گزینه 1

 
کند.

 

 
می دانیم:   4.گزینه 1

 
کافی است از تابع دو بار مشتق بگیریم.

 

 

 

توجه کنید  همواره مثبت است و صفر نمی شود.

 
توجه کنید دامنه تعریف تابع  می باشد و چون تقعر تابع رو به پائین است مشتق دوم باید منفی باشد.. 5.گزینه 3
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6.گزینه 2

 
کافی است مقادیر تابع را به ازاي طول هاي منفی نقاط بحرانی بدست آورده و با هم مقایسه کنیم.

 
   صورت

غ ق ق   مخرج

7.گزینه 4
جلوی لگار�تم با�د مثبت باشد.

 

 
از طرفی می دانیم  و براي نزولی بودن باید مشتق، منفی باشد.

  نزولی

 
از اشتراك  به جواب  یا  می رسیم.

8.گزینه 3

تابع داده شده فاقد مجانب قائم (مخرج ریشه حقیقی ندارد) و مجانب افقی است(بزرگترین توان  صورت از بزرگترین توان  مخرج 
بیشتر است) براي پیدا کردن مجانب مایل، صورت را بر مخرج تقسیم میکنیم.

مجانب مایل 

 

واضح است    ،    برابر  است. (فاصله نقطه  از خط به معادله  از رابطه 

بدست میآید.)

y = (x+ 2)Lnx → = Lnx+ (x+ 2) → = Lnx+y′ 1
x

y′ x+ 2
x

→ = + → = − = < 0 → x− 2 < 0 → x < 2y′′ 1
x

1(x) − 1(x+ 2)

x2 y′′ 1
x

2
x2

x− 2
x2 
+

0 < x < 2 یا x ∈ (0, 2)− →−−−−−−−
اشتراك با دامنه

y = x+ → = 1 − = = 09
x

y′ 9
x2

− 9x2

x2

= 0 → − 9 = 0 →{x2 x = 3 (x < 0) (غ ق ق)
x = −3 ق ق
(x < 0)= 0 → = 0 → x = 0x2

x = −3 y = −3 − 3 → = −6−→−
تابع

yMax

− 2x > 0 → x(x− 2) > 0 x < 0 , x > 2 (I)x2 − →−−−−−−
تعیین علامت

y = → =logua y′ u′

u Ln a

→ < 0 → = < 0 → 2x− 2 < 0 → 2x < 2 → x < 1 (II)y′ y′ 2x− 2
( )− 2xx2  

+

Ln10  
+

I , IIx < 0x ∈ (−∞, 0)

x = 2 y = 3  ,   A(2, 3)− →−
تابع 

xx

⇒ y = x

+ 7x3 ∣

∣
∣

+ 1x2
x

− −xx3

−x+ 7

y = x → x−y = 0 AH = = =− →−−−−−−−−−−
فاصله نقطه از خط  |2 − 3 + 0|

1 + 1− −−−√

1
2−−√

2−−√

2
2−−√

2
1
2

2
−−√A ∣∣

α
βax+ by+ c = 0AH =

|aα+ bβ+ c|

+a2 b2− −−−−−√



صفحه 3

9.گزینه 4

 
نقاط بحرانی، نقاطی از درون دامنه ي تعریف هستند که در آنها مشتق برابر صفر است یا وجود ندارد.

 
دامنه ي تعریف این تابع، مجموعه اعداد حقیقی است، یعنی  است.

 

 
 مخرج       ,     صورت  

در  مشتق صفر است در  مشتق وجود ندارد پس طول هاي نقاط بحرانی تابع عبارتند از :  

چون مخرج ریشه ندارد ( است) پس نمودار تابع مجانب قائم ندارد، معادله مجانب افقی منحنی خط   10.گزینه 1

 
) و باید آن را با معادله منحنی قطع بدهیم.        است (زیرا 

 

11.گزینه 1

 
خط مجانب مایل    

 
براي پیدا کردن مجانب مایل باید حد در بی نهایت بگیریم و براي این کار از هم ارزي واندروالسی استفاده می کنیم. 12.گزینه 3

 

 
مجانب افقی  

 
مجانب مایل  

) تلاقی دهیم  حال، باید مجانب مایل را با نیمساز ناحیه دوم (خط 

براي پیدا کردن مجانب هاي افقی یا مایل از تابع، حد در بی نهایت می گیریم و براي این کار از هم ارزي واندروالسی 13.گزینه 3

 
استفاده می کنیم.

 

 
مجانب مایل      و  مجانب مایل   

 

معادله ي خط مجانب افقی تابع  است.  نمودار تابع   14.گزینه 4

فقط داراي یک خط مجانب قائم است با در نظر گرفتن  چون  مجانب قائم در قسمت
منفی است و منحنی فقط یک مجانب قائم در قسمت منفی دارد پس  هم ریشه ي مخرج و هم ریشه ي صورت است و چون تابع

ها را در نقطه اي به طول  قطع کرده است پس  هم ریشه ي صورت است. با این توضیحات، صورت کسر به صورت  محور 

 
 است.
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15.گزینه 2

در تابع   اگر    باشد در این صورت تابع هموگرافیک تبدیل به یک خط افقی می شود.

واضح است فاصله ي هر کدام از این خطوط افقی از مبداء مختصات برابر است.

 
باید  و  باشند. در ضمن براي راحتی در مشتق گیري، تابع را ساده می کنیم. 16.گزینه 2

 
 

 
جواب مشترك   به صورت بازه  است.

17.گزینه 4
   یا    یا 

 
نقاط بحرانی، نقاطی از درون دامنه ي تعریف هستند که در آنها مشتق برابر صفر است یا مشتق وجود ندارد.

بحرانی  

 
و در  و  مشتق وجود ندارد ولی چون درون دامنه ي تعریف نمی باشند بحرانی محسوب نمی شوند.

ابتدا تابع را به صورت  مرتب می کنیم و می دانیم در منحنی هموگرافیک  18.گزینه 2

محل برخورد مجانب ها مرکز تقارن است یعنی نقطه ي  و مرکز تقارن منحنی هموگرافیک محل تلاقی مجانب هاي آن است

 
پس مرکز تقارن منحنی مفروض   است که بر روي منحنی   یا  واقع است.
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